

выскочилъ впереди меня большой самецъ куку-яманъ, постояль нѣсколько секундъ и пустился легкою рысью поперекъ отвѣса конгломератовой стѣны, повыше ея средины. За вожакомъ показалось цѣлое стадо и тѣмъ же невѣроятнымъ путемъ бѣжало въ недальнемъ отъ меня разстояніи. Нѣсколько мгновеній я смотрѣлъ совсѣмъ озадаченный на такое необычайное искусство куку-ямановъ; мнѣ казалось, что это двигались тѣни, а не животныя, и только жалобное блеяніе барашковъ разрушило иллюзію. Передовые звѣри миновали уже средину каменной стѣны, когда я наконецъ опомнился и выстрѣлилъ въ рогатаго вожака. Словно оторванный отъ скалы камень громыхнулъ онъ внизъ, сдѣлавъ два-три рикошета по стѣнѣ и кувыркаясь покатился далеко по крутыму луговому скату. Стадо на мгновеніе пріостановилось... Я послалъ второй выстрѣль— и другой самецъ еще съ большимъ грохотомъ полетѣлъ съ высоты, но, попавши внизу на камни, вскорѣ остановился. Между тѣмъ стадо частью продолжало бѣжать впередъ, частью повернуло по той-же стѣнѣ вверхъ и взобралось по такой отвѣсной каменной кручѣ, что у меня, глядя снизу, морозъ дралъ по кожѣ. Я даже не сталъ болѣе стрѣлять, соображая, что упавшій съ подобной высоты звѣрь едва-ли будетъ годенъ для коллекціи. Вернувшіеся назадъ куку-яманы вскорѣ опять попали подъ выстрѣлы нашихъ охотниковъ, пока наконецъ не залегли въ неприступныхъ скалахъ.

Всего въ этотъ день убито было съ десятокъ звѣрей, но нѣкоторыхъ изъ нихъ достать мы не могли. Шерсть на шкурахъ, несмотря на конецъ іюня, была еще хорошая, зимняя. Мяса взяли немного, остальное пошло въ добычу грифамъ, которые еще во время нашей охоты слетѣлись сюда во множествѣ и устроили пиръ-горою лишь только мы возвратились на свой бивуакъ.

Опасная служба чайности.

Послѣ охотничьей дневки мы проползли въ продолженіе четырехъ сутокъ только 23 версты. Постоянные сильные дожди крайне затрудняли движеніе каравана, да притомъ вода въ рѣчкахъ прибыла такъ много, что о переправахъ въ бродъ, по собственному желанію, нечего было и думать. Пришлось мѣстами обходить броды по горамъ или ожидать временнаго спада той-же воды. Тогда наудалую мы лѣзли въ быстрину и кое-какъ переправлялись. Однако на одной изъ подобныхъ переправъ чуть было не приключилось великое для нась несчастіе — В. И. Роборовскій едва не утонулъ въ р. Дяо-чию.

Вода въ названной рѣчкѣ, въ этотъ памятный намъ день, къ утру немного сбыла и верховые казаки отыскали бродъ, глубиною болѣе трехъ футовъ, при ширинѣ русла около 15 саженъ. Теченіе было очень бы-